針對14個未達協議國家 致函宣布實施單邊政策

盟友日韓25%高額隊

美國總統特朗普周一(7月7 日)宣布,從8月1日起,美國 將對日本和韓國出口美國的商品 加徵25%關稅。白宮其後宣布另 有12國將收到加徵關稅信函。此 舉標誌美國在所謂「對等關税」 暫緩期限於原定周三到期前,開 始針對尚未與美國達成貿易協議 的國家,實施單邊關稅政策,尤 其針對日韓等長期貿易夥伴施 壓,是特朗普政府治下,美國貿 易政策重大轉變。

大寺朗普隨後公布另外 12 國的關稅稅 中華,多數集中在亞洲,其中馬來西 亞、哈薩克斯坦和突尼斯為25%,南非 和波黑為30%,印尼為32%,孟加拉和 塞爾維亞達35%,泰國和柬埔寨為 36%,老撾和緬甸更高達40%。特朗普 宣稱,針對各國擬議的對等關稅只是開 「我們的關係遠非互惠互利。如果 你們出於任何原因決定(對美國商品) 提高關稅,那麼不論你們選擇提高多 少,美方都將加徵同比例的對等關 税。」

日揆稱不會輕易妥協

特朗普還公布分別寫給韓國總統李 在明及日本首相石破茂的信函,其內容 幾乎相同, 充斥規範外交文書中罕有 的大寫字母。特朗普在信中宣稱,

「請理解,25%的數字遠低於消除我們 之間貿易逆差所需的水平。如果兩國以 提高關稅作為回應,美國也將在25%基 礎上,再提高同等額度關稅。」特朗普還 稱,如果日企赴美建廠生產商品,美方將 不會徵收關稅,還會在數周內批准生產 計劃

石破茂周二表示,日本與美國談 判雖未達成協議,但有一定進展,避



免將税率推高至介平30%至35%。石破 茂也稱,日本在談判中不會輕易妥協,會 捍衛自身利益。韓國產業部承認,新政府 難以與美方迅速就所有議題達成共識,韓 方會設法優化本國監管體系,減少美國對 韓貿易逆差,並加強與美國的談判,爭取 達成對雙方都有利的結果。

南非當局則明確質疑美國官方數據真 實性,批評美方對南非加徵30%關稅, 絕非準確反映現時貿易數據。依照南非對 現有貿易數據的解讀,南非對進口商品的 平均關稅約7.6%,多達56%商品是免關

税進入南非,美國商品更有77%免關税 進入。南非當局表示會等待美方公布更多 資料,再考慮貿易談判。

亞洲協會政策研究所副總裁、前美國 貿易談判代表卡特勒表示,「特朗普決定 對美國最親密的兩個盟友日本和韓國徵收 高額關稅,做法令人質疑。與兩國在半導 體、能源和芯片的合作中,美國一直受 益,日韓企業也在美國大量投資。即使美 國日後與他們達成貿易協議, 人們也會質 疑協議的價值。」

歐盟對貿協立場分歧

與此同時,路透社引述知情人士透 露,歐盟將不會收到美國開徵高額關稅的 信件,並正爭取美國給予10%基準關稅 的有限豁免,包括飛機及其零件、醫療設 備與烈酒等。目前歐盟各成員國對美方 提出的貿易協議草案立場分歧,德國主 張盡速達成協議止損, 法國、西班牙 則認為不宜倉促答應美方條件。

> ■利維特高舉特朗普致韓國 總統加徵關税的信函。

> > 法新社

THE WHITE HOUSE

WASHINGTON

羅文華

香港銀行學會考試審核委員會委員

本台灣地區年輕女作家宋怡慧的《有 情人間》,其中有一段説:「有時 候,快樂又是如此簡單。」回歸廣闊 山林的懷抱,享受時節遞嬗的多情。 儘管是簡單的生活,內心卻是豐盈。

我有一個朋友,以前是一間國際上 有名的國際會計師事務所的合夥人,退 休後在海灣旁的一堆亂石上搭起一間簡 單的小木舍。每天早晨,與一班朋友在 碧波暢泳後,便在那裏煮咖啡、奶茶, 大家一杯在手,談天説地,其樂無窮。

實、溫馨、簡單而充實,卻彌足珍貴, 令人回味。

美國總統特朗普今年年初提 出要「清空加沙」,以色列右翼 內閣為此積極推動各項計劃,試 圖強制驅逐加沙巴勒斯坦人。 《衛報》周一(7月7日)報道, 以色列國防部長卡茨正制訂計 劃,強制所有加沙巴人進入加沙 南部城市拉法一處廢墟難民營, 揚言初期會轉移封鎖60萬巴人。

卡茨將計劃稱作建設「人道 主義城市丨,相關工作會在停火 期間啟動。按照卡茨設想,巴人 進入該城市前要經過安全檢查, 一旦進入便不允許離開,該區域 周邊由以軍控制,國際機構負責 管理,區域內僅設有4個援助物 資分發點。卡茨甚至考慮將加沙 地帶全部超過200萬巴人平民, 全部強制遷入。該計劃宣稱,首 批遷入的巴人多數是目前在馬瓦 西地區的巴人難民。

以律師斥違國際法 反人類罪

以色列著名人權律師斯法德 警告,卡茨的計劃違反國際法。 「這完全是將巴人轉移到加沙南 部,為將他們驅逐出加沙做準 備。以國政府聲稱巴人自願離 境,但加沙巴人已在衝突中,遭 受以方大量強制措施。在衝突背 景下,將他人驅逐離家園構成戰 爭罪。按照卡茨的大規模計劃, 這將構成反人類罪。」



■巴人在被以軍炸毀的樓宇內生 活。 路诱补

美國總統特朗普周一(7月7日)表 示,美國將向烏克蘭運送更多武器,以協 助烏自衛。這距離五角大樓突然停止向烏 運送部分關鍵武器不到一周。

停止運送不到一周突轉軟

特朗普宣布援烏更多武器

特朗普當天在白宮對媒體説,「我們 必須這樣做,他們必須能夠自我防衛,他 們現在漕受了非常嚴重的打擊。我們將不 得不運送更多武器,主要是防禦性武 器。」他還表示對俄羅斯繼續打擊烏克蘭 「感到失望」,「我對俄羅斯總統普京一 點也不滿意,但如果當初是我當總統,這 一切根本不會發生。」

五角大樓發言人帕內爾隨後證實,將 根據特朗普的指示,向烏提供額外的「防 禦性武器 | 。

白宮發言人凱利卜周四曾表示,國防 部在審查後發現美軍武器庫存偏低,因此 決定暫停部分對烏的武器運輸,將美國利 益放在首位。據知情人士透露,這項決定 五角大樓政策主管埃科爾比推動、並在對 五角大樓的彈藥儲備進行評估後作出。

尋常中見豐盛

詩人梭羅在《瓦爾登湖》 裏説:「我願意深深紮入生 活,吮盡生活的骨髓,過 得扎實、簡單,把一切不 屬於生活的內容剔除得乾淨 利落,把生活逼到絕處,用最

基本的形式,簡單、簡單,再簡 單。」我就是喜歡過這樣的簡單、儉樸 而又精神豐盛的生活。

詞人納蘭性德在妻子去世後:常常 撫今追昔,睹物思人,於是揮筆寫下: 「誰念西風獨自涼,蕭蕭黃葉閉疏窗, 沉思往事立殘陽。被酒莫驚春睡重,賭 書消得潑茶香,當時只道是尋常。」尋

常就是簡單、普通,一點一滴,構成我 生活的大部分。我會珍惜這些尋常,因 為一旦丢失,便不容易找回。

因此,尋常是我生活的主調。 首傳唱多年的老歌,一本發黃的書 本,這些在其他人眼裏普通的事物 都可以今我緬懷禍夫的一些珍貴時 刻。我每天都聽一遍陳歌辛作詞作曲 的《永遠的微笑》。「心上的人兒 有笑的臉龐,她曾在深秋,給我春 光。」我曾在網上看到一段感人肺腑 的話:「我媽媽最喜歡唱這首歌給爸 爸聽了。七年前爸爸永遠離開了,媽 媽還在每天唱這首歌。」手頭上有

這就是尋常而豐盛的生活方式-踏